

Kraj Vysočina jméno, příjmení:
 krajské město: (počet obyvv.:
 počet obyvatel: v roce
 rozloha:
 hustota obyvv:
 nejvyšší bod + n. v.:

Kraj Vysočina je 5. největším krajem, ale 12. nejlidnatějším. Má druhou nejnižší hustotu obyvatelstva (po JHČ).

Kraj Vysočina se dělí na 5 okresů:

Povrch představuje Českomoravská vrchovina, která zasahuje i do okolních krajů. Pojmy Vysočina a ČSM vrchovina znamenají/neznamenají totéž! ČSM vrchovina se na území kraje Vysočina dělí na 7 podrízených geomorfologických celků:

Ve VYS se nachází rozvodí moře a

V Křemešnické vrchovině pramení pravostranný přítok Lužnice Řeka pramení jako řeka Hejlovka a jméno mění na soutoku s Jankovským potokem (dnes zaplavena nádrží Sedlice), na hranici se STČ se na ní nachází stejnojmenná přehrada. Na řece se nachází rybník Velké Asi kilometr Z od něj pramení řeka, která se vlévá do Labe a jedná se o

Ve Žďárských vrších pramení i řeka, na které se ve VYS nachází Vířská přehrada, či řeka, jejíž údolí je využíváno vyznavači trampingu. Cca 6 km SZ od vrcholu Javořice pramení řeka, na ní se nachází soustava přehrad a (slouží jako PVE). 3 km JV od Třešti pramení řeka, která se v rakouském městě Raabs an der Thaya vlévá do Dyje. Levostranným přítokem Dyje pramenícím u Želetavy je (dnes přítok zatopen Vranovskou přehradou). Pravostranným přítokem Jihlavy je pak a levostranným přítokem Dyje je

SPZ:



Která oblast byla v roce 2005 připojena k JMK a neodpovídá tedy mapě?



Průmysl: Kraj Vysočina disponuje malými zásobami nerostných surovin – kromě netěženého uranu v Rožné (do 2017) a lomu na v Mrákotíně se zde netěží nerostné suroviny → jedná se o kraj spíše odkázaný na potravinářský průmysl. Přesto je zde zastoupen u automobilový průmysl: firma Motorpal (výroba a rovněž největší zaměstnavatel kraje BOSCH DIESEL s. r. o. (vstříkávání do).

Doprava železniční:

Nejdůležitější žel. komunikací je trať 230 resp. 250, která propojuje Brno přes Havl. Brod s Kolínem (pak III. žel. koridor do Ph). Mezi zajímavosti regionu patří úzkorozchodná železnice mezi stanicemi (VSK) a (JHČ).



Silniční doprava:

VYS prochází naše nejstarší dálnice - (Pha → Brno, 1971), na které se nachází náš nejvyšší dálniční most Vysočina (77,5 m, město:).

